



2020.3.23

# 向驰援武汉锦州战“疫”一线的英雄致敬

## 披征衣无悔入荆楚 解战袍还做良心医

■ 本报记者 曹迎新

3月20日开始,我市驰援武汉、锦州的医疗队员们在圆满完成支援救治任务后,将陆续返回家乡进入休整状态。今天这版“英雄谱”,是市中心医院19位白衣战士的真实面目、真经历、真感言,他们在战“疫”一线敢于挑战未知病毒,敢于冲锋陷阵,敢于直面生死,同病毒展开了艰苦卓绝的斗争,表现出崇高的职业道德和意志品质,为夺取疫情防控全面向好的态势作出了突出贡献。他们的负重逆行不仅为市中心医院积累了应对重大传染病的经验和救治能力,也为这场史诗般的全民战“疫”留下一个鲜活的时代注脚!

### 白衣执甲 尽忠出征

庚子新春,荆楚大地突发的新冠肺炎疫情,严重威胁着湖北、武汉及全国人民的生命健康安全。就在国难当头的危机时刻,市中心医院全体医护人员积极响应党中央号召,闻令而动,主动请缨。根据省卫健委组建驰援武汉医疗队的具体要

求,市中心医院先后选派19名专业对口的医护精英尽锐出战,其中4人驰援辽宁省新冠肺炎区域集中救治锦州中心。

1月26日开始,队员们接到指令后,即刻放弃年假,义别亲眷,举身慷慨,白衣执甲,勇往直前,带着家人、同事、领导和全市282万人民的感情和寄托成为最美逆行者。

### 共克时艰 共纾国难

到达武汉后,由于疫情形势复杂严峻,大批患者被安排到临时改造、建设的非专科医院、方舱医院,医疗环境简陋危险;医疗药品、防护物资紧张匮乏。就是在这样极其艰苦的条件下,我们的队员们与武汉人民并肩战“疫”,共克时艰,共纾国难,用赤子之心点亮生命之光;以“匡扶山河补裂天,重燃万家灯火”的豪情壮志与新冠病毒展开了一场殊死的较量。

### 经受考验 接受洗礼

在这场史无前例的疫情阻击战中,市中心医院党委和领导班子始终牢记习近平总书记“人民利益高

于一切,生命重于泰山”的殷殷嘱托,将疫情防控工作作为检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成果最重要的实践。充分发扬共产党员特别能吃苦、特别能战斗的中流砥柱作用。为了坚决完成支援武汉任务,医院党委在党员队伍中抽调了最精锐的医护力量到一线参战。

经上级党组织批准,我市驰援武汉抗疫一线的医疗队10名党员成立了临时党支部,孙伟民医生担任临时党支部书记。所有党员还自发捐款6000元用于家乡抗击疫情;入党积极分子何静在锦州救治中心火线转为中共预备党员;入党积极分子常雪在武汉火线转为中共预备党员。

在生死攸关的时刻,以党员为先锋的救援队坚持把人民生命健康安全放在第一位,同心同德,治病救人,受到了省医疗队领导和当地同道及患者的一致好评,也留下了很多动人的事迹和感人故事,有的患者还委托在葫芦岛的朋友把感谢信送到了医院党办。

### 关心关爱 斗志昂扬

毋庸置疑,医务人员是战胜疫情的中坚力量。为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照中央部署、市委要求,市中心医院全力落实了一线人员的工资待遇、临时性工资补助、卫生防疫津贴待遇,强化服务保障和人文关怀,用心用情照顾好一线战士的家庭和家人,帮助他们解决实际困难和问题,解除他们的后顾之忧,让他们始终保持强大战斗力、昂扬斗志、旺盛精力,持续健康投入战胜疫情的斗争。

### 感动中国 感动世界

过去的一个多月,党中央领导和全国人民用“当惊世界殊”的效率和速度,走出了病毒肆虐的阴霾,迎来了樱花绽放的春光。此时此刻,中国已成为全世界最安全、最有希望、最有担当、最负责任的国度。深明大义的中国人心里十分清楚,这份难能可贵的胜利是你们用血肉之躯铸就的;数以万计的生命是你们不抛弃不放弃换来的;中国的希望是你们用坚定的理想信念种下的,是你们

为荆楚大地注入了爱心暖流,交出了迎战新冠病毒的合格答卷。

沧海横流,方显英雄本色;白衣执甲,皆是医护楷模!硝烟散尽的日子,祖国和人民不会忘记你们,全体干部职工更不会忘记你们,是你们让中国迈过了至暗时刻,是你们为辽宁、为葫芦岛市中心医院争得了荣誉,你们在荆楚大地的“辽”表寸心,感动了武汉、感动了中国、感动了世界!

看到你们平安归来,我们也要对那些因感染病毒而不幸牺牲的医务人员和不幸罹难的同胞表示深切哀悼!虽没能挽救回他们的生命,但你们已经尽力了!

### 头等功臣 当之无愧

3月10日,习近平总书记在武汉视察时,对战“疫”一线的医务工作者不吝盛赞之词。习近平说,一线的医务工作者最辛苦,承受着难以想象的身体和心理压力,许多同志脸上和手上被磨出了血,令人感动,你们是最美的天使,是真正的英雄,是新时代最可爱的人,是最大的功

臣,党和人民要给你们记头功!

值得一提的是,在支援武汉的医疗大军中,“90”后和“00”后,大约占了三分之一,他们已然成为了新时代共和国的脊梁!习近平总书记寄语北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员:让青春在党和人民最需要的地方绽放。

武汉的一位患者在出院时激动感言:谁说天上的星星很亮,那是你们没看到隔离病房中天使的眼睛!的确,透过这场史无前例的疫情不难看出,我们的青年一代有理想、有本领、有担当,我们国家就有前途,民族就有希望!

披征衣无悔入荆楚;解战袍还做良心医!敬爱的英雄们,战“疫”还没有最后胜利,你们暂时还不能松劲儿,科学休整后,外防输入、内防扩散的任务仍需你们去完成,葫芦岛的防控阵地还需要你们去执掌坚守!

本版策划  
曹迎新 陈大刚

**李宝华**  
龙湾院区呼吸科医生,医院首批驰援武汉医疗队队长,共产党员  
先后在蔡甸区妇幼保健院第3、第6病区工作,任第五组组长。共接诊了107名患者,已经治愈出院84人。

**战“疫”情结:**身为共产党员和医务人员,在祖国与人民需要的时候挺身而出,是职责所在,责无旁贷。在党中央和省委省政府的正确领导下,在全国人民的共同努力下,在市卫健委和医院党委的关心爱护下,我们不辱使命,充分发挥了葫芦岛市医护人员的能力和水平。

苟利国家生死以 岂因祸福避趋之

**董颖**  
80后中共党员  
连山院区重症医学科护士  
1月26日随队支援武汉,在蔡甸区人民医院和江北医院重症医学科工作55天,救治患者45人。

**战“疫”情结:**病毒无情,人间有爱。我们穿着防护服,值班24小时不间断的守护在患者床旁,面对心理和生理上的压力,我们没有退缩。经过一段时间的努力,越来越多的患者病情好转,成功转入普通病房。之前的付出,收获了最暖心的回报。我们坚守那句承诺:“若有战,召必回,战必胜”。

共产党员是战胜疫情的硬核力量

**孙晓莹**  
90后团员  
连山院区神经内科ICU护士  
1月26日随队支援武汉市蔡甸区人民医院和江北医院,在ICU工作55天,参与救治患者45人。

**战“疫”情结:**前期来支援的时候,防护物资非常紧张,为了节省防护物资,我每次上班前都少喝水甚至不喝水了,一天8个小时的工作下来,衣服已经全部湿透。看着危重的患者转入普通病房时流下感激的泪水,我们每个护士也眼含着流下了胜利喜悦的泪花,所有的辛苦和劳累也都值得了。

让青春在党和人民最需要的地方绽放

**段德强**  
90后团员  
龙湾院区重症医学科护士  
2月2日随队出征支援武汉市蔡甸区人民医院和江北医院,在ICU工作55天,参与救治患者45人。

**战“疫”情结:**初到武汉,医疗物资紧缺,精神也比较紧张。这里的工作很辛苦,有时候一个非常简单的操作在这里都要使出浑身的力气,但是随着我们工作的进行,治愈的患者越来越多,我们的信念也越来越坚定。这座城市也越来越健康,我们离开的时候,这里的樱花已经绚丽绽放。

奉献青春的力量撑起时代的脊梁

**常雪**  
80后火线转为中共预备党员  
连山院区重症医学科主管护师  
2月2日随队出征到武汉大学人民医院重症医学科4病区工作48天,参与护理患者69人。

**战“疫”情结:**武汉——一座英雄之城,想过与你无数次邂逅,却未曾想过逆行与你相遇。厚重的防护服,阻隔的是病毒,却阻隔不了与患者的情感,每一天都有来自战友、病患的感动,看到痊愈的患者在我们的祝福中逐渐离开,他们脸上温暖的笑容是我最大的收获。这将是我不生中最大的一笔财富,刻骨铭心!

逆行是医者初心的召唤

**吴智莹**  
90后团员  
连山院区重症医学科护士  
2月2日随队出征到武汉大学人民医院重症医学科4病区工作47天,参与护理患者69人。

**战“疫”情结:**庚子年初,新冠疫情起;荆楚大地,瞬间停摆;同胞蒙难,罪恶四野;国难当头,应召出征;义别亲人,直飞武汉;密集培训,合格上岗;条件艰苦,皆无怨言;幸从护理,学以致用;不负誓言,无愧良心;才疏学浅,愿尽绵力;尽己所能,守护生命;患者治愈,泪目感恩;赤壁烈焰,烧退病毒;倾其所有,驱魔无憾。

与病魔抗争 为生命接力

**孙伟民**  
80后共产党员  
连山院区呼吸二科副主任医师  
2月9日随队出征前往武汉雷神山医院感染三科11病区,参与救治65位患者。

**战“疫”情结:**对于患者来说,医生就是他们的药,是扫除他们阴霾的那束阳光。“哪有什么岁月静好,不过是有人在替我们负重前行”,从前听到只懂得去感恩,如今亲历病毒无情并有幸成为“负重前行”队伍中的一员,在和平时,能以自己的微薄之力为他人奉献,冲锋在前护他人周全,于我,足矣。

你不知道我是谁 我知道自己为了谁

**信志华**  
连山院区  
呼吸内科护士长  
2月9日随队出征前往武汉雷神山医院C11病区,在工作的41天里,参与救治患者65人。

**战“疫”情结:**昨天还是废墟,今日医院遍地而起,我看到了什么是万众一心,众志成城;一方有难八方支援,这是我们打赢这场战“疫”的底气。一个个看似不可能完成的任务,一步步成为现实;如果荆楚奇迹有颜色,那一定是最美“中国红”!此时此刻我想说:此生无悔入华夏,来世还做中国人!

如果奇迹有颜色 那一定是最美中国红

**孙晓晶**  
90后共产党员  
连山院区呼吸内科护士  
2月9日随队出征支援武汉雷神山医院,在C-11病区工作41天,参与救治65人。

**战“疫”情结:**在武汉抗击疫情的日子里,度过了一个让我终身难忘的春天。更让我懂得了白衣天使的责任,也让我历练成了一名真正的白衣战士。我很想去看看武汉的樱花,巍峨的黄鹤楼和雄伟的武汉长江大桥,待到胜利的那一天,我一定要去看看英雄的武汉和并肩战斗的战友。

我曾昂首入荆楚 保卫武汉战瘟神

**安宁**  
传染病区  
结核科主管护师  
2月9日随队出征前往武汉雷神山医院感染三科11病区,参与救治65位患者。

**战“疫”情结:**自支援武汉以来,我心中有太多的感动。领导的关怀,战友们的坚强,患者出院时对我们的千恩万谢,还有并肩战斗的医护人员、保洁员,接送我们上下班的司机师傅、爱心志愿者、警察、快递小哥……全国上下齐动员,英雄的武汉人民心意相通,配合默契,真的感觉到我们国家的强大。

华夏今无恙 当惊世界殊

**关娜**  
龙湾院区  
重症医学科主管护师  
2月9日随队出征前往武汉雷神山医院C11病区,在工作的41天里,参与救治患者65人。

**战“疫”情结:**在雷神山医院最让我难忘的还是患者在等待核酸检测结果时那急切的眼神。我想说,来武汉救死扶伤是“辽”表寸心,不需要感谢,就是希望大家都能早日平安回家。我们的民族经历了太多的磨难,但从没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长,从磨难中奋起!

把奋斗的足迹留在荆楚大地

**冯娇**  
90后共产党员  
连山院区重症医学科护士  
2月9日随队出征前往武汉雷神山医院感染三科11病区,参与救治65位患者。

**战“疫”情结:**第一次参战,难免有些紧张,当看到许多新冠肺炎病人远离亲人,承受病痛折磨,心情焦躁时,我的紧张感随之消失,因为在黑暗中我就是他们的精神支柱。护士既是治疗者也是病人的依靠。这段战“疫”的经历教会我从病人的角度思考问题,化解问题。医者仁心,护士就是做病人的有心人,贴心人。

在磨难中砥砺 在悲恸中成长

**侯立成**  
连山院区  
重症医学科主任、主任医师  
2月17日,紧急支援锦州中心。在重症治疗组工作14天,参与治疗确诊新冠肺炎患者4人,治愈出院4人。

**战“疫”情结:**我对全国疫情取得胜利充满信心。在抗疫的过程中感受到了中国人万众一心、众志成城的伟力,我们不是在单打独斗,而是与祖国千万儿女共同挺起了时代的脊梁。社会各界伸出的援助之手,给予抗疫前线温暖与动力。与2003年“非典”比较,我们祖国发达的科技为攻破难题、战胜新冠肺炎奠定了坚实的基础。

有强大的祖国做后盾 人民必胜 病毒必败

**王欢**  
连山院区  
呼吸内科二科护士  
2月9日随队出征支援武汉,在雷神山医院C11病区工作41天,参与救治65人。

**战“疫”情结:**新冠病毒的猝不及防,作为一名医务人员,疫情就是命令,防控就是责任。在这场没有硝烟的战争中,我相信了团结就是力量,举国之力,万众一心,我们真的做到了!作为一名护士,做我们该做的,不需要过多的赞扬,只希望疫情过后,我们依然能相互理解,共同进步,创造和谐的医患关系!

赶走瘟神日 岁月静好时

**耿冰**  
连山院区神经内科  
重症监护室护士  
2月9日随队出征前往武汉雷神山医院感染三科11病区,参与救治65位患者。

**战“疫”情结:**许多意外没有预警,平时的每一滴汗水都是命运降临的珍珠。我很庆幸自己日常中的努力和医院给我的督促,让我在国家和人民需要挺身而出的时候除了勇气,还有能力。这场疫情阻击战既是挑战也是进步,它让我认识到技能的重要性,也激发了我继续探索前进的好胜心和使命感。

共纾国难 “疫”不容辞

**王文婷**  
90后团员  
连山院区骨外科三科护士  
2月9日随队出征前往武汉雷神山医院C11病区,在工作的41天里,参与救治患者65人。

**战“疫”情结:**此次能加入武汉的前线抗疫是我的荣幸,在雷神山医院的这段珍贵记忆更使我永生难忘。虽然每天的生活节奏乱,防护服一穿就是六七个小时,不吃不喝,汗流浃背,两腿酸软,但是祖国上下一心,众志成城,齐心协力“疫”,就是我最坚定的信念。扼住武汉咽喉的病毒最怕我们白衣天使的微笑!

人民是战胜新冠疫情的最大底气

**张昕**  
90后共产党员  
龙湾重症医学科护士  
2月8日紧急支援辽宁省新冠肺炎集中救治锦州中心。在重症监护室工作25天,救治患者5人。

**战“疫”情结:**党中央和各级领导高度重视我们前线医务人员的安全保障。我市、院也出台了更有针对性的举措,对此我感到特别暖心。在隔离病房,大家虽然来自不同的地区,但是大家心往一处想,劲儿往一处使,深感民族凝聚力的伟大,给患者做处置时他们的夸赞和患者由重到轻直到痊愈的过程让我觉得不虚此行,不枉此生。

上下同欲者胜 同舟共济者赢

**杨志鹏**  
连山院区  
重症医学科护士  
2月8日紧急支援辽宁省新冠肺炎集中救治锦州中心。在重症监护室工作25天,参与救治患者5人。

**战“疫”情结:**正月十五的凌晨,妻子送别时说,你今天吃不到汤圆了。我说,先市、院也出台了更有针对性的举措,对此我感到特别暖心。在隔离病房,大家虽然来自不同的地区,但是大家心往一处想,劲儿往一处使,深感民族凝聚力的伟大,给患者做处置时他们的夸赞和患者由重到轻直到痊愈的过程让我觉得不虚此行,不枉此生。

走出隔离病房是逆行者的最高光时刻

**何静**  
90后火线转为中共预备党员  
连山院区神经内科重症监护室护士  
2月8日随队支援辽宁省新冠肺炎集中救治锦州中心,在重症病房工作25天,参与救治患者5人。

**战“疫”情结:**在党和人民需要我的时候,我必须迎难而上。在前线,太多太多的温情来不及细数,太多太多的感动让人潸然泪下。后方家里也得到了各级领导的慰问和关爱,我们特别感动,也没有了后顾之忧。我们不惧艰难,不畏生死,只盼疫情早日结束,待到春暖花开之时,我们都走上街头,繁华与共,温暖如初!

泪水里饱含的情感永远最真实

一曲离骚,唱不尽荆楚英雄赞歌;  
大江东去,道不完守望相助之谊。  
赤壁烈焰,映红了各路白衣执甲;  
樱花锦簇,难舍兮忠诚卫士凯旋。

幸得有医 山河无恙